



• На страже здоровья: животных и нашего

ЛУЧШЕ ПРОФИЛАКТИКА, ЧЕМ ЛЕЧЕНИЕ

кто-то мудрый однажды сказал: врач лечит человека, а ветврач — человечество...

Когда я попросил главного ветврача района С.А. Дробязько пригласить на наш разговор кого-то из опытных ветеринарных работников по случаю их профессионального праздника, выбор его пал на Рустама Жумабаевича Шильменова. И не только потому, что он заведует Савинской ветлечебницей, и они являются земляками. Этот выбор был обусловлен ещё и тем, что ветеринар он ещё и потомственный. Кто не знает в Савинском поселении его отца — опытного ветврача Жумабая Шильменова (а со школьной скамьи — просто «Женю Шильменова» — живого, подвижного и ... в меру «хулиганистого» парня, шустрого и юморного балагура; за словом в карман не полезет... — Прим. корр.).

ност — уважаю вдвойне. — Прим. корр.)

Настал черёд спросить и непосредственно о работе: что видит, считает главным в своей работе — если по большому счёту?.. Рустам ответил сразу, не задумываясь, настолько он уверен: «Главная наша задача на этом ответственном посту — это, конечно, профилактика (как не скучно



Коллектив Палласовской районной станции по борьбе с болезнями животных

Вот и мы, отдав должное его отцу, его заслугам перед односельчанами, вернулись в разговор с Рустамом ко дню сегодняшнему. Трудно предположить, что его выбор пойти по отцовской стезе был случайным; скорее, закономерным. Перед глазами был практический опыт папы, да и животные, они тоже всегда были перед глазами, и Рустам любил их с детства. С детства общался, ухаживал за ними, наблюдал, как они росли... Всё время возился с домашними животными, разводил и кроликов; позже уже стал следить за их здоровьем, подлечивать их... Со специальностью будущий ветеринар в старших классах уже определился. Учился в школе неплохо, поэтому, говорит, поступить в сельхозакадемию по направлению на отделение ветеринарии было не сложно, только волновался очень... Успешно отучившись, закончил тогда уже аграрный университет в 2012 году. И дальше всё у Рустама шло как «замечтал» (вот что значит чётко определиться со специальностью и идти к своей намеченной цели, к любимому делу...). По окончании университета вернулся работать по направлению в «родные пенаты», где его уже ждали как молодого и перспективного для села специалиста — в своём районе, в родном селе... Всего два месяца от-

работал ветфельдшером и был назначен на должность заведующего Савинской ветлечебницей — пожалуй, одним из самых обширных участков по территории и зоне ответственности за ветеринарную обстановку. Да так и работает по сей день (сразу приходит в голову: человек на своём месте — стало быть, так оно и есть: запало это ему в душу и пошёл по отцовской проторённой стезе: лечить животных...) А так же спасать от них — заболевших, людей. И Рустам с гордостью вспоминает когда-то и кем-то сказанное (но, безусловно, верно): врач лечит человека, а ветврач — человечество... А ещё я уверен: это — призвание, такие люди уже никогда не смогут пройти мимо больного, нуждающегося в помощи животного. На то они и братья наши меньшие, чтобы рассчитывать на эту помощь; подумайте об этом на досуге — и не только ветврачи...

«Я очень благодарен, конечно, отцу, — говорит наш собеседник. — Это он привил мне любовь и заботу о братьях наших меньших; это он помогал всегда и помогает мне теперь — прежде всего, богатым жизненным, профессиональным опытом и мудрым советом. Мне это очень нужно, мне это очень помогает...» (А я вот такую позитивную наследствен-

это, может, и звучит); или предупреждение опасных заболеваний животных. Ведь данный тезис: болезнь всегда легче предотвратить, нежели вылечить — никто не оспаривает. Профилактика — вот самое лучшее лечение. На том стоим. И особенно это касается сельской местности. Мы ведь постоянно окружены животными, они среди нас, начиная от кошек и собак и заканчивая домашним скотом и птицей; у каждого из них могут появиться свои «болячки», их нужно вовремя рассмотреть и упредить, не дать распространиться на большую территорию, локализовать и вылечить. Ведь мы уже счёт потеряли, сколько за последние годы новых болезней (или хорошо забытых старых!) появилось: одних только «гриппов» да разных «чум» развелось на нашу голову и на головы братьев наших меньших — уму непостижимо, откуда они берутся?.. А на селе люди всегда, испокон веков держали подворье, разводили КРС, овец, свиней, коз, птицу, лошадей и не знали-не ведали исходящей от них опасности. Теперь же только бди, что ещё там нам «подбросят»?.. Такое время лихое, ветслужбе нельзя расслабляться, наоборот — держать ухо востро, дабы очередная инфекция, очередной коварный вирус «не покусился» на наши подворья, а заодно и на нас самих... (Окончание на 2 стр.)

Поздравляем!

Уважаемые работники и ветераны ветеринарной службы Палласовского района! Поздравляем вас с наступающим профессиональным праздником — Днём ветеринарного работника, который вы ежегодно отмечаете 31 августа!

Работа ветеринара имеет исключительную важность для жителей села. На вас возложена огромная ответственность. Вы обеспечиваете охрану здоровья животных, стоите на страже здоровья человека, контролируете качество продукции и соблюдение правил её переработки и хранения. Объём работы очень большой, задачи перед вами стоят непростые, но вы со всем этим успешно справляетесь.

Отдельно хочется отметить ветеранов ветеринарной службы, передающих свой бесценный накопленный опыт более молодому поколению ветработников. Многие из вас, даже находясь на заслуженном отдыхе, продолжают и словом, и делом помогать своим коллегам; они всегда в курсе происходящих событий на «ветеринарном фронте».

Желаем всем вам стабильной, успешной и плодотворной работы, крепкого здоровья, человеческого счастья и благополучия! Спасибо вам за ваш труд, терпение и верность выбранной профессии и профессиональному долгу!

Глава Палласовского муниципального района В.Б. ТОЛМАЧЁВ
Председатель Палласовской районной Думы А.В. ФОМИН

• В регионе

ГОТОВНОСТЬ УЧРЕЖДЕНИЙ К УЧЕБНОМУ ГОДУ И СТАРТ ПРИВИВОЧНОЙ КАМПАНИИ

Все учебные заведения региона готовы к новому учебному году, а прививочная кампания стартует уже на этой неделе — такие данные озвучены на оперативном совещании, которое провёл губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров. Глава региона поставил дополнительные задачи по организации и проведению образовательной и прививочной кампаний.

В Волгоградской области практически завершилась комплексная подготовка к новому учебному году, до которого остаются считанные дни. Глава региона подчеркнул, что «100%-ная готовность всех 1409 учебных заведений и детских садов уже подтверждена межведомственной комиссией». Подписаны соответствующие паспорта.

В оставшееся до первого сентября время профильным ведомствам предстоит взять на особый контроль вопросы обеспечения комплексной безопасности в ходе подготовки и проведения образовательного процесса. Андрей Бочаров также поставил задачу уделить пристальное внимание организации транспортного движения около детских садов, школ, вузов, особенно — в первые недели учебного года.

С Главным управлением МВД по Волгоградской области, с ГИБДД отдельно проработают вопрос о дополнительных патрулях по маршрутам перемещения детей. Губернатор также отметил важность широкого информирования всех участников дорожного движения.

Ещё раз Андрей Бочаров остановился на теме горячего питания — с 1-го сентября им будут обеспечены все школьники 1-4 классов.

Напомним, в День знаний за парты сядут 385 988 школьников и студентов, в том числе 28 104 первоклассника. Детские сады Волгоградской области примут 108 256 воспитанников. Новый учебный год стартует в очном режиме, однако будет применён ряд мер, направленных на профилактику распространения коронавирусной инфекции. В случае осложнения санитарно-эпидемиологической обстановки учреждения должны быть готовы организовать дистанционное обучение, в том числе с применением информационных технологий, — такая задача поставлена на оперативном совещании руководителем региона.

Продолжая тему сохранения здоровья граждан, Андрей Бочаров подчеркнул, что на сегодняшний день санитарно-эпидемиологическая ситуация на территории Волгоградской области стабильная. Однако осень — традиционный период роста заболеваемости гриппом и острыми респираторно-вирусными инфекциями, а в этом году на него накладывается и распространение коронавирусной инфекции.

«Поручаю областному комитету здравоохранения во взаимодействии с органами и исполнительными властями Волгоградской области и местного самоуправления на этой неделе приступить к вакцинации от гриппа», — поставил задачу губернатор.

Все жители региона должны иметь возможность сделать прививку. В рамках межведомственного взаимодействия профильные ведомства организуют по графику вакцинацию в учреждениях здравоохранения, образования, социальной сферы. Кроме того, специалисты будут координировать проведение кампании на предприятиях и в организациях, обеспечат работу выездных медицинских бригад.

«Необходимо выполнить в полном объёме поставленную Президентом России задачу по вакцинации от гриппа не менее 60 % жителей Волгоградской области. В том числе увеличить до 75 % вакцинацию в группах риска, с максимальным охватом до 90 % сотрудников медицинских, образовательных и социальных организаций», — сделал акцент глава региона.

По материалам пресс-службы губернатора Волгоградской области

• На страже здоровья: животных и нашего

ЛУЧШЕ ПРОФИЛАКТИКА, ЧЕМ ЛЕЧЕНИЕ

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Это сейчас гораздо меньше на селе держат «скотинки» — по понятным причинам: кто-то вполне обленился, мол, в магазинах всё есть (ну, сравнил!), для кого-то приобретение кормов стало непосильной «роскошью», а у кого-то и здоровья уж не хватает вести хоть какое-то подворье... Ну а большинству молодёжи вообще ничего не надо. Она давно уж и понятия не имеет, как «управляться» на селе с подворьем, как за скотиной «ходить», как встречать её из стада, как корму молот, не говоря уж о том, чтобы доить... Село, конеч-

из соседнего района подарил свату-брату-зятю или свояку бычка «неизвестного происхождения» — они тож довольны: дарёному же коню в зубы не смотрят... Ну, на этот раз, может, и «пронесёт», а где гарантия на следующий?..

А вот как в целом оценивает специалист обстановку на своём подведомственном участке. «У нас на территории Савинского поселения сейчас, Бог милостив, никаких вспышек, эпидемий среди скота не наблюдается (наш же, человеческий, пресловутый «коронный» вирус не в счёт, он как будто лоялен к на-

т. д., и т. п. Причём, работа эта не сезонная, а практически постоянная — не упустить бы чего ненароком, уж лучше «перебдеть»... Напоследок спрашиваю: и сколько же скота, хоть приблизительно, «охватываете» своим участком?..

«Ну, думаю, даже сейчас, с тенденцией к уменьшению поголовья скота на частных подворьях, — прикидывает Рустам Шильменов, — на моём Савинском участке обрабатывается и наблюдается никак не менее 2,5 тысячи голов КРС вместе с молодняком, порядка 9 тысяч овцепоголовья и где-то 250 лошадей. Немало скота, к примеру, и в Кумыске... Объёмы и масштабы, конечно, не те, «советские», однако, согласитесь, учитывая «разбросанность», а не компактность наших населённых пунктов, без работы скучать не приходится...»

Согласен. Тем более, когда работа эта тебе, что называется, «по нутру». А может, даже и в радость...

Конечно, главный районный ветврач С.А. Дробязько и его савинский коллега и земляк Р.Ж. Шильменов не преминули поздравить с наступающим профессиональным праздником всех, кто по жизни «появан» ветеринарией и ей же предан «до мозга костей» — и в районе, и за его пределами; и пожелали здоровья и успехов как им, так и их «подопечным» в большом и ответственном деле охраны этого самого здоровья и безопасности — всех нас... С наступающим праздником вас, уважаемые ветврачи — и ветераны, и те, кто приходит в качестве достойной вам смены! Оставляйтесь в строю и на страже, строго следуя своей выбранной благородной стезе... А мы пошли фотографироваться на память.

Александр ПАВЛЕНКО.
Фото автора



Разговор двух профессионалов: (слева направо) Р.Ж. Шильменов и С.А. Дробязько

но, в этом плане сильно изменилось. Ладно, это тема отдельная и к нашей сегодняшней имеет мало отношения. А вот там, где всё-таки остаётся какое-то поголовье, ветеринарам приходится также отслеживать его перемещение, его «незаконную» (то есть без документов и прочих справок) миграцию, сбыв и т.д. Допуск на свою территорию неведомо откуда прибывшего скота, не привитого, незнамо какого роду-племени, чревато заболеваниями. А такие факты беспечности нашего населения имеют место быть регулярно: закупили где-то скот «по дешёвке» и довольны; или родственник

шему скоту. Во всяком случае, пока... Что же касается ветеринарных заболеваний, то, скажем, в наших племязаводах, за этим строго бдят; у нас же, в ЛЛПХ, если и бывают, то отдельные, единичные случаи. Я, по крайней мере, за территорию своего участка спокоен. (А это, как минимум, два посёлка — Савинка и Лиманный, 11 хуторов и с десяток фермерских хозяйств, да ещё точек животноводческих, Бог весть, сколько по степям «разбросано»... — Прим. корр.) Работа колоссальная, если учесть профилактические меры, проведение обязательных прививок, наблюдений за скотом и

• Актуальная тема

ПОЖИЛЫЕ ЛЮДИ И КОВИД-19

Новая коронавирусная инфекция передаётся от больного человека к здоровому человеку через близкие контакты. Когда человек чихает или кашляет рядом с вами. Когда капельки слизи изо рта и носа больного попадают на поверхности, к которым вы прикасаетесь.



Люди «серебряного возраста» старше 60 лет находятся в группе особого риска. Именно у пожилых из-за нагрузки на иммунную систему возможны осложнения, в том числе такие опасные, как вирусная пневмония. Подобные осложнения могут привести к самому печальному исходу. Это нужно знать, помнить и делать всё возможное, чтобы не заразиться, сохранить своё здоровье.

Постарайтесь реже посещать общественные места. По возможности реже пользуйтесь общественным транспортом, особенно в часы пик. Сократите посещение магазинов и торговых центров, МФЦ, банков. Попросите своих близких или сотрудников социальной службы помочь с оплатой коммунальных услуг, приобретением продуктов или необходимых товаров дистанционно.

Если ваши близкие вернулись из-за границы, с летнего отдыха или из поездки в другой регион, и у них появились признаки простуды — ограничьте с ними контакты и настоятельно требуйте от них немедленного обращения за медицинской помощью. Ваш мудрый совет поможет сохранить здоровье ваших родных, а, во многом, и ваше собственное.

Мойте чаще руки с мылом; личная гигиена очень важна для вашего здоровья. Мойте их после возвращения с улицы, из общественных мест, после контак-

тов с упаковками товаров, купленных в магазинах, перед приготовлением пищи. Не трогайте грязными руками лицо, особенно рот, нос и глаза — так вирус через слизистую оболочку легко может попасть в ваш организм.

Запаситесь одноразовыми бумажными платочками. При кашле и чихании прикрывайте ими рот и нос, выбрасывайте салфетку сразу после использования. Пользуйтесь влажными салфетками для дезинфекции. Протирайте ими сумки, телефоны, книги и другие предметы, которые были вместе с вами в общественных местах.

Если вы заболели или почувствовали себя нехорошо (относится не только к признакам простуды, но и появились другие проблемы со здоровьем, например, повысилось давление) — не ходите в поликлинику, а вызывайте врача на дом.

Если вы всё-таки заболели на ваш взгляд простудой, а среди ваших близких есть люди, которые выезжали за рубеж, за пределы региона в последние две недели, то обязательно скажите об этом врачу. Он назначит анализ на наличие новой коронавирусной инфекции. И в заключение, тщательно соблюдайте рекомендации врача по лечению имеющихся у вас хронических заболеваний.

Опубликовано в рамках профилактической кампании Минздрава РФ

ДЕТИ НА ДОРОГЕ

Летние каникулы... Самое счастливое время для школьников. Их, как правило, долго ждёшь, но они быстро проходят. Однако в этом году перерыв в школьных занятиях сильно затянулся. Практически пять месяцев дети не посещали школу. Но уже через несколько дней наступит 1 сентября и наши дети, внуки снова переступят школьный порог. Ими заполнятся улицы городов и сёл. За несколько месяцев многие из них отвыкают не только от обычного распорядка дня, но и от навыков безопасного поведения на улицах и дорогах. Поэтому каждый год в это самое время этим вопросам уделяется повышенное внимание.

Уважаемые родители! Не забывайте то, что когда ваш ребёнок учится «законам» дорог, он берёт пример, в первую очередь, с членов своей семьи, с других взрослых. Не жалейте времени на обучение детей правильному поведению на дорогах. Берегите ребенка! Старайтесь сделать всё возможное, чтобы оградить его от несчастных случаев на дороге. Особое внимание требуют к себе «первоклашки». Перед выходом из дома ребёнок должен чётко усвоить правила поведения на улице и в общественном транспорте.

По материалам Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав

• Информация для предпринимателей

ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ МАРКИРОВКЕ ТОВАРОВ

Комитет промышленной политики, торговли и топливно-энергетического комплекса Волгоградской области в целях обеспечения заблаговременной подготовки к введению обязательной маркировки духов и туалетной воды, фототоваров, шин и товаров лёгкой промышленности информирует о том, что в текущем году:

— с 1 октября будет запрещён оборот немаркированных фототоваров (постановление Правительства Российской Федерации № 1953);

— 1 октября начинается обязательная маркировка парфюмерной продукции, производимой и ввозимой на территорию Российской Федерации, и передача сведений об обороте товаров в систему «Честный ЗНАК». До 30 сентября 2021 года разрешается реализация немаркированных товарных остатков, произведённых или ввезённых на территорию Российской Федерации до 1 октября текущего года;

— с 1 ноября запрещается производство и импорт немаркированных шин, а также их продажа участниками оборота, работающими напрямую с производителями и импортерами. С 15

декабря запрещается оборот и вывод из оборота немаркированных шин (постановление Правительства Российской Федерации № 1958);

— с 1 января 2021 года будет запрещён оборот немаркированных товаров лёгкой промышленности (постановление Правительства Российской Федерации № 1956).

Также информируем всех участников оборота вышеуказанных групп товаров о необходимости регистрации в информационной системе маркировки, отработки бизнес-процессов, связанных с передачей сведений об обороте товаров в ин-

формационную систему маркировки с использованием электронного документооборота и о выводе товара из оборота с использованием контрольно-кас-

Маркировка товаров



совой техники через оператора фискальных данных, а также оснащения соответствующими программно-аппаратными средствами.

Подробная информация о Единой национальной системе цифровой маркировки и прослеживаемости товаров и экспериментах по маркировке представлена на сайте <https://ЧестныйЗНАК.pf/>.

• Благодарность

НАДЕЕМСЯ НА ДАЛЬНЕЙШЕЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Администрация школы, работники и родители дошкольной группы выражают искреннюю благодарность администрации Лиманного сельского поселения и её главе Жарасхану Жолмуханбетову за приобретение игрового комплекса «Луч» и стойки «Магазин» для воспитанников дошкольной группы Лиманной школы.

Мальчишки и девчонки, родители, бабушки и дедушки — все в полном восторге от того, что теперь в нашем детском саду есть новое место для игр и отдыха. Нет сомнения в том, что мы будем бережно относиться к подарку, о котором так долго меч-

физической культуры Дидару Сапаргалиеву.

Недавно на территории спортивной площадки Лиманной школы был установлен специальный комплекс для сдачи норм ГТО, также приобретённый администрацией Лиманно-



Лиманский: местная администрация и школа тесно сотрудничают

тали. Ведь игровые комплексы дают возможность детям общаться. Благодаря этому, они не только тренируют своё тело, выносливость и ловкость, но и получают навыки общения, учатся находить общий язык друг с другом. На детских площадках ребёнок познаёт правила поведения в обществе, а ролевые игры развивают фантазию детей, учат их познавать жизнь с помощью игры.

Отдельную благодарность хочется выразить папам воспитанников детского сада и всем тем неравнодушным жителям посёлка, которые участвовали в установке игрового комплекса на территории школы: Руслану Беркалиеву, Николаю Грищенко, Александру Петрову, Ивану Петрову, Владимиру Гуляеву, Максиму Акатынову, Рустаму Жексембаеву; а также работникам школы: сторожу Амангали Мусинову и учителю

го сельского поселения. И спортивные результаты не стали долго себя ждать! Учащиеся нашей школы приняли активное участие в сдаче спортивных норм в рамках Всероссийского фестиваля ГТО. Ангелина Ротова сдала нормативы на золотой знак отличия, Игорь Куниц и Владимир Карпушкин — на серебряный.

Спасибо за участие в жизни самой младшей группы детского сада и школьников. Вы все дарите счастье и радость нашим детям. Работники школы и дошкольной группы от всей души желают главе поселения Жарасхану Нурхаевичу и всем тем, кто активно помогает создавать условия для ведения здорового образа жизни подрастающим поколениям счастья, здоровья, процветания и надеются на дальнейшее сотрудничество!

Наш корр.
Фото из архива учреждения

Новости из наших сёл

Старая Иванцовка СОЗДАЮТСЯ КОМФОРТНЫЕ УСЛОВИЯ

В селе Старая Иванцовка завершаются работы по созданию и обустройству зоны отдыха перед сельским Домом культуры. Это стало возможным благодаря участию администрации Заволжского сельского поселения в государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий».

проводится работа по созданию комфортных условий жизнедеятельности местных жителей. Сегодня одна из главных задач — бережно ис-

Общая площадь благоустраиваемого объекта — 450 квадратных метров, из них на 230 квадратных метрах выполнено мощение тротуарной плиткой. Новая зона отдыха станет центром притяжения для многих староиванцовцев, особенно для детей и подростков. Здесь для их приятного времяпрепровождения и удобства в скором времени появятся скамейки, уже установлены фонари уличного освещения. Также предусмотрен удобный подход к зданию СДК для маломобильных граждан. В целях безопасности отдыхающих селян площадка отделена от проезжей части металлическим забором. Большое внимание уделено озеленению. На территорию завезён грунт для цветочных клумб, в планах посадка кустарников и деревьев.



Создается зона отдыха

В Старой Иванцовке, как и во многих поселениях нашего района, планомерно

пользоваться и сохранять то, что создается для общего блага.

Заволжский

ПЛАНЫ ПРЕВРАЩАЮТСЯ В РЕАЛЬНЫЕ ДЕЛА

В посёлке Заволжском проживают много ребят, которые любят заниматься физкультурой и спортом, активно проводят время на свежем воздухе, играя в футбол, занимаясь другими подвижными видами спорта. Именно для них по улице Асфальтовой в ближайшее время будет построена универсальная открытая спортивная площадка.



Теперь в Заволжском будет своя универсальная спортивная площадка

Возведение данного объекта ведётся в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий». По информации главы Заволжского сельского поселения Омрбека Дисенгалиева, стоимость строительства новой спортивной площадки составляет 2 миллиона 800 тысяч рублей. На сегодняшний день работы вы-

полнены на 25 %, их проводит подрядчик — ИП Д.А. Саламатова. Пока только «залиты» отсыпки, выставлены стойки ограждения по всему периметру, засыпан щебень, который разравнивается катком. В дальнейшем будет произведено армирование, бетонирование основания, затем укладка резинового покрытия, установка всего не-

обходимого оборудования и спортивного инвентаря.

На новом спортивном объекте общей площадью 800 квадратных метров можно будет играть и в футбол, и в волейбол, и в баскетбол. Для этого будут установлены футбольные ворота, два баскетбольных щита, натянута волейбольная сетка.

— Многие ребята из нашего посёлка посещают городской стадион, спортивную школу. Скоро они смогут тренироваться, устраивать футбольные турниры или заниматься другими видами спорта недалеко от своих домов на новой спортивной площадке, — отметил Омрбек Шайжулович.

Отрадно, что в посёлке Заволжском в скором времени появится замечательная многофункциональная спортивная площадка. Занимаясь на ней, дети будут укреплять своё здоровье, стремиться к высоким спортивным результатам и победам, одним словом, полезно и приятно будет проводить свой досуг.

Надежда БАСАЛОВА.
Фото из архива администрации Заволжского сельского поселения

• Пенсионный фонд информирует

В Волгоградской области с начала действия программы поддержки семей с детьми 165 тысяч семей получили государственный сертификат. Наибольшую часть из распоряжений составили заявления об улучшении жилищных условий. Так, свои жилищные вопросы смогли решить 116 тысяч волгоградских семей, из них 77 тысяч семей частично или полностью погасили семейным капиталом жилищные кредиты. Еще 39 тысяч улучшили жилищные условия без привлечения кредитных средств. Всего по данному направлению семьям перечислено 45 млрд руб.

На сегодняшний день самым востребованным направлением расходования средств МСК в Волгоградской области является решение жилищных вопросов за

счёт материнского капитала. Второе по популярности направление расходования средств МСК — это обучение детей. За весь период действия программы на эти цели

НА ЧТО ТРАТЯТ СРЕДСТВА МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА ВОЛГОГРАДСКИЕ СЕМЬИ?

средства материнского капитала направили 13 тысяч семей нашего региона, на общую сумму 628 млн руб.

Ещё одно из востребованных направлений расходования средств семейного капитала — ежемесячные выплаты для семей с доходами ниже 2-х прожиточных минимумов, установленных в регионе. Такие выплаты из средств материнского капитала получили 4 тысячи семей. На счета роди-

телей было перечислено 243 млн руб.

Напомним, с 15 апреля 2020 года в Волгоградской области стартовала проактивная выдача сертификатов на материнский капитал. Это означает, что после появления ребёнка материнский капитал оформляется автоматически: сведения о появлении ребёнка, дающего право на материнский капитал, теперь поступают в ПФР из государственного реестра запи-

сов актов гражданского состояния (ЗАГС). Данные об оформлении сертификата фиксируются в информационной системе Пенсионного фонда и направляются в Личный кабинет мамы на сайте ПФР или портале Госуслуг. Всего, со времени старта автоматической выдачи сертификатов на маткапитал, 3600 волгоградских семей получили документ в беззаявительном порядке.

По материалам ПФР № 1

• Прокуратура информирует

ТЕРРИТОРИЯ ЗАКОНА

В течение 1 полугодия 2020 года районная прокуратура продолжала осуществлять весь комплекс мер и полномочий, направленных на укрепление правопорядка и законности на территории Палласовского района.

В части обеспечения действенного надзора за неукоснительным исполнением поднадзорными органами требований Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации и иных нормативно-правовых актов как при приеме, регистрации, проверке и разрешении сообщений о преступлениях, так и при производстве по уголовным делам, можно констатировать факт того, что по итогам 6 месяцев 2020 года количество зарегистрированных преступлений снизилось на 5,1 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (далее — АППГ) и составило 222.

Среди конкретных видов преступлений зафиксированы следующие тенденции: на 29,4 % снизилось количество краж, на 36,4 % — противоправных деяний, связанных с незаконным оборотом оружия, на 59,3 % — мошенничеств, на 50 % — убийств. Напротив, на 25 % увеличилось число преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, на 112,5 % — преступлений экономической направленности. Общая раскрытимость преступлений составила 60 % (АППГ — 69,1 %).

За полугодие отделом МВД зарегистрировано 1075 сообщений о преступлениях (АППГ — 1120). В результате их рассмотрения отделением дознания возбуждено 84 уголовных дела (АППГ — 105), принято 348 решений об отказе в возбуждении уголовного дела (АППГ — 571) и 186 решений о передаче по подследственности (АППГ — 154).

Палласовским районным отделом ФССП зарегистрировано 11 сообщений о преступлениях (АППГ — 8), по которым возбуждено 6 уголовных дел, принято 3 решения об отказе в возбуждении уголовного дела и 1 решение о передаче материала по подследственности.

Палласовским отделением надзорной деятельности МЧС зарегистрировано 38 сообщений о преступлениях (АППГ — 37), по которым принято 1 решение о возбуждении уголовного дела и 23 решения об отказе в возбуждении уголовного дела. Преступлений, ранее неизвестных правоохранительным органам, либо скрытых от учёта, выявлено не было.

В адрес руководства отдела МВД внесено 24 требования (АППГ — 41), из них по нарушениям, допущенным при приеме, регистрации и рассмотрении сообщений о преступлениях — 16 (АППГ — 29). Все они рассмотрены и удовлетворены. Кроме того, направлено 3 представления (АППГ — 3). Меры прокурорского реагирования послужили основанием для привлечения к ответственности 19 должностных лиц (АППГ — 43).

В деятельности отдела ФССП выявлено 1 нарушение закона (АППГ — 1), связанное с приёмом, регистрацией и рассмотрением сообщений о преступлениях. В адрес руководства отдела внесено соответствующее требование, к дис-

циплинарной ответственности должностные лица не привлекались.

По линии надзора за органами дознания МЧС выявлено 3 нарушения закона (АППГ — 0); внесено 2 требования, которые рассмотрены и удовлетворены.

В первом полугодии 2020 года Палласовским судом рассмотрено 131 уголовное дело в отношении 135 лиц, из них районным судом 91 уголовное дело в отношении 95 лиц, мировым судом 40 дел в отношении 40 лиц.

С вынесением обвинительного приговора рассмотрено 93 уголовных дела, прекращено по реабилитирующим основаниям — 35; два уголовных дела прекращены с назначением судебного штрафа; рассмотрено 1 уголовное дело в отношении несовершеннолетних; 18 уголовных дел по факту совершения тяжких и особо тяжких преступлений.

По рассмотренным уголовным делам 18 лицам назначено реальное лишение свободы; условное наказание — 40, ограничение свободы — 6, штраф — 8, исправительные либо обязательные работы — 23. В апелляционном порядке осуждёнными обжаловались 5 судебных решений, которые остались без изменений.

В сфере экономики за 6 месяцев выявлено 290 нарушений закона. По выявленным нарушениям на незаконные правовые акты внесено 103 протеста, в суд предъявлено 13 исковых заявлений на общую сумму 270 тысяч рублей; внесено 83 представления об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 63 должностных лица, к административной ответственности привлечено 8 должностных лиц.

Проведёнными проверками исполнения законодательства о землепользовании выявлено 55 нарушений закона, принесено 43 протеста на противоречащие действующему законодательству правовые акты органов местного самоуправления, которые по существу рассмотрены и удовлетворены, внесено 6 представлений, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 5 должностных лиц.

В сфере исполнения законов о бюджете выявлено 73 нарушения, на 14 незаконных правовых акта внесены протесты, которые рассмотрены и удовлетворены; внесено 28 представлений об устранении нарушений закона, которые рассмотрены и удовлетворены, 25 лиц привлечено к дисциплинарной и 3 — к административной ответственности.

При исполнении законодательства, регламентирующего закупки товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд выявлено 39 нарушений закона, опротестовано 14 правовых актов, внесено 11 представлений, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной от-

ветственности привлечено 6, а к административной — 3 должностных лица.

В сфере исполнения законов о градостроительной деятельности выявлено 8 нарушений закона, в связи с этим принесено 8 протестов, которые рассмотрены и удовлетворены.

В сфере защиты прав субъектов предпринимательской деятельности выявлено 91 нарушение закона; принесено 42 протеста, которые рассмотрены и удовлетворены; внесено 24 представления, которые рас-



смотрены и удовлетворены, 15 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, 1 — к административной.

В сфере государственного (муниципального) контроля выявлено 30 нарушений требования законодательства; принесено 28 протестов, которые рассмотрены и удовлетворены; внесено одно представление, которое рассмотрено и удовлетворено.

В области охраны окружающей среды и природопользования выявлено 36 нарушений исполнения законодательства; в том числе норм, регулирующих обращение отходов производства и потребления — 28; в суд направлено 2 исковых заявления, внесено 13 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены, 10 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.

В сфере соблюдения прав и свобод человека и гражданина выявлено 492 нарушения закона. По результатам проведённых проверок выявлено 140 незаконных правовых актов; в связи с этим принесено 140 протестов, внесено 148 представлений, по результатам рассмотрения которых 134 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности, в суд направлено 40 исков, по постановлению прокурора к административной ответственности привлечено 16 лиц, объявлено 15 предостережений о недопустимости нарушений закона.

В сфере соблюдения законодательства о здравоохранении выявлено 11 нарушений закона, в суд направлено 4 исковых заявления, внесено 2 представления, к административной ответственности привлечено 3 должностных лица.

В сфере исполнения законодательства о трудовых правах выявлено 62 нарушения закона; принесено 17 протестов на незаконные правовые акты; внесено 21 представление об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения кото-

рых к дисциплинарной ответственности привлечено 12 должностных лиц, к административной — 2.

Проведёнными проверками соблюдения жилищных прав граждан выявлено 49 нарушений закона, на основании которых внесено 28 протестов на незаконные правовые акты, которые рассмотрены и удовлетворены; внесено 8 представлений об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 7

результате принесённых протестов были отменены.

В сфере соблюдения законодательства об исполнительном производстве выявлено 13 нарушений закона, а также 9 незаконных правовых актов, на все принесены протесты; внесено 2 сводных представления в адрес руководителя Управления ФССП по Волгоградской области, которые рассмотрены по существу; к дисциплинарной ответственности привлечено одно должностное лицо.

По линии надзорной деятельности в сфере противодействия коррупции в 1 полугодии 2020 года прокуратурой района выявлено 94 нарушения; в целях их устранения принесено 42 протеста, внесено 25 представлений, к административной ответственности привлечено 2 должностных лица.

По линии обеспечения участия прокурора в гражданском судопроизводстве прокуратурой района в суд направлены 54 исковых заявления, в том числе о нарушении жилищных прав детей-сирот, о нарушении пенсионных и иных социальных прав, о понуждении к исполнению требований законодательства о противодействии терроризму, о возмещении вреда РФ в интересах ТФОМС, о регистрации права собственности на объекты недвижимости и другие, а также заявление о вынесении судебного приказа о взыскании пособий; из них рассмотрено 18 исковых заявлений на сумму 162 000 руб.

В порядке статьи 39 Кодекса административного судопроизводства РФ предъявлено 30 административных исковых заявлений, в том числе: о лишении права управления транспортным средством, 16 о признании информации запрещённой к распространению, о принудительной госпитализации граждан, об оборудовании площадок для ТКО и другие. Из них рассмотрено 16 исковых заявлений.

Осуществлялась работа с обращениями и жалобами граждан. За 6 месяцев 2020 года в прокуратуру района поступило 132 обращения (АППГ — 186). Разрешено прокуратурой — 66 (АППГ — 117). Большая часть из числа разрешённых обращений связаны с нарушениями трудового, земельного законодательства, а также с вопросами учёта-регистрационной дисциплины и расследованием уголовных дел. В другие ведомства на разрешение направлено 64 обращения. Большая часть направленных обращений связана с деятельностью подразделений Службы судебных приставов. Основной причиной обращения в прокуратуру граждан по данному вопросу является слабая правовая грамотность.

По всем направлениям надзорной деятельности за 1 полугодие 2020 года прокуратурой района проведён глубокий и всесторонний анализ выявленных нарушений, способствующих им причин и условий. Работа, направленная на укрепление правопорядка и законности на территории Палласовского района будет продолжена.

**Подготовил
Михаил ЧЕРКЕСОВ
по информации прокуратуры
Палласовского района**

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

ИП Зеленский Е.С. ЖЕЛЕЗО-БЕТОННЫЕ ИЗДЕЛИЯ

ЭВАКУАТОР высотная корзина

КРАН МАНИПУЛЯТОР

блочки - плиты - кольца - дно - крышки

0,7 м, 1 м, 1,3 м, 1,5 м, 1,7 м, 2 м, 0,9 м

ЗЕМЛЯНЫЕ РАБОТЫ
КОПКА КОЛОДЦЕВ +- 15м
В НАЛИЧИИ КОЛЬЦА С ПАЗОМ

89270649999
89023836663

ИНН 342301593383
ОГРН ИП 316344300122221

Доступное утепление
в каждый дом!!

Быстро и качественно выполним работы по утеплению стен, полов и потолков пеноизолом.

8-904-400-00-18

Возможна беспроцентная рассрочка!

ОТ СОСЕДЕЙ
Сдам или продам землю с/х назначения с выделенными границами 11 га в Солдатовском с/п, возле канала — 200 м. Цена договорная. Тел. 89629418775, 8961078506.

ПРИМЕМ НА РАБОТУ ЭЛЕКТРОМОНТАЖНИКОВ, РАБОЧИХ БЕЗ ОПЫТА на вахту в Омск, Мурманск и т.д. 3/п до 70 тыс. руб. в месяц. Проезд, проживание и питание за счет фирмы. Тел. 8 962 760-61-78.

Продается животноводческая точка в п. Эльтон по адресу: точка Приозерный (кошара, жилой дом со всеми удобствами, кухня, жилая, баня, постройки, вагончик, 2 скважины, колодец, электричество), земельные участки об. пл. 1410000 кв. м. Все в собственности. Цена договорная. Тел. 89054820135, 89023118859.

КПК "Кредитный союз "ВКБ-Кредит" предоставляет потребительские и ипотечные займы (возможно погашение средствами **материнского капитала**). Принимает сбережения от населения под достойные проценты. Членство в КПК "Кредитный союз "ВКБ-Кредит" обязательно. Сайт: www.vkb-kredit.ru.

Юридический адрес: 400010, г. Волгоград, ул. Качинцев, д.63. Тел. в г. Волгограде **8-800-100-4-222**, тел. уполномоченного представителя в г. Палласовке **8-902-099-71-74, (84492)6-16-83**.

Куры-несушки.
Доставка по району бесплатно.
Тел. 89058400769.

"Курочка Ряба"
реализует кур-несушек. Доставка бесплатная. Тел. 89614388824.

График приема граждан в МУП «Водоканал Палласовского района»
Директор
Вторник, четверг — прием граждан по личным вопросам с 9:00 до 12:00.
Главный инженер
Понедельник, среда — прием граждан по личным вопросам с 9:00 до 12:00.
Абонентский отдел: прием граждан
Понедельник с 8:00 до 12:00, вторник с 8:00 до 12:00, среда с 13:00 до 17:00, четверг с 8:00 до 12:00, пятница — неприемный день.
Выходной: суббота, воскресенье.

ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ

Заказчик работ администрация Савинского сельского поселения Палласовского муниципального района Волгоградской области извещает о согласовании проекта межевания по выделу земельных долей, признанных не востребованными. Тел. 8-84492-57-6-37.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Ламтёв Юрий Алексеевич, почтовый адрес Волгоградская область, Палласовский район, г. Палласовка, ул. Куйбышева, 1-а, тел: 8(84492) 61-4-46.

Исходный земельный участок, кадастровый номер 34-23-050004-437, местоположение Волгоградская область, Палласовский район, территория Савинского сельского поселения.

С проектом межевания можно ознакомиться по адресам: Волгоградская область, Палласовский район, с. Савинка, ул. Чапаева, 152, и г. Палласовка, ул. Куйбышева, 1-а.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемого земельного участка принимаются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 404264, Волгоградская область, г. Палласовка, ул. Куйбышева, 1-а, а также в ФБУ «Кадастровая палата» по Волгоградской области по адресу: 400002, г. Волгоград, ул. Тимирязева, 9.

ЧТО ИЗМЕНИТСЯ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ С 1 СЕНТЯБРЯ

С 1 сентября вступают в силу сразу несколько документов, которые повлияют на жизнь детей и подростков. В том числе, в школах начнут внедрять новую составляющую образования — воспитание. Учащиеся младших классов большинства российских школ начнут каждый день получать бесплатные завтраки, если они учатся в первую смену, или обеды, если во вторую. В то же время пандемия COVID-19 вносит свои коррективы — пока можно забыть о праздниках сразу для всей школы. Какие ещё ограничения и возможности появятся у школьников в новом учебном году, разбирались «Парламентская газета».

Кому надо будет носить маски

Новый учебный год будет для школьников более уединённым, чем обычно. Из-за эпидемии коронавируса Роспотребнадзор и Минпросвещения порекомендовали учебным заведениям не устраивать массовые мероприятия, а факультативы проводить онлайн. Кроме этого, пускать в библиотеку, спортзал и активный зал одновременно будут только один класс, а в столовую дети станут ходить по специальному расписанию, чтобы не собираться всем в одном месте.

Традиционные линейки 1 сентября проводить разрешили, но только по классам или параллелям и на открытом воздухе. Родители при этом должны быть в масках. Окончательное решение за регионами, и если власти откажутся от «живых линеек», будут выбраны иные форматы, отметил министр образования Сергей Кравцов. В столице решено линейки не проводить.

К занятиям не допустят учеников и учителей с признаками ОРВИ. Чтобы выявить заболевших, администрации школ должны организовать «входные фильтры» и измерять всем пришедшим температуру. В зданиях должен быть антисептик для рук, кроме того, должны работать обеззараживатели воздуха.

Что касается масок, их будут обязаны носить только сотрудники столовых. Ни к детям, ни к педагогам это требование не предъявляется. Несколько дней назад СМИ сообщили, что маски должны будут надевать и учителя, но в Минпросвещения опровергли эту информацию. При этом власти регионов могут по-сво-

ему решить вопрос об обязательном использовании средств защиты педагогами, пояснили в министерстве.

Есть ли риск возвращения школьников на «дистанционку»

На случай ухудшения ситуации с эпидемией в школах должны предусмотреть возможность дистанционного обучения, говорится в рекомендациях.

И хотя Минпросвещения разрешило начать учебный год в очном режиме, окончательное решение будут принимать региональные руководители в зависимости от ситуации, пояснил «Парламентской газете» первый зампреда Комитета Госдумы по образованию и науке Олег Смолин. По его мнению, в Москве и большинстве других регионов школы смогут уверенно работать в классическом режиме, когда дети приходят учиться в класс, а не сидят дома у мониторов. Но, всё же нет полной уверенности, что не последует вторая волна пандемии, и не придётся возвращаться на дистанционное образование на какое-то время, пока не будет проведена вакцинация, добавил он. «Что касается тех регионов, где по признакам Роспотребнадзора ситуация всё ещё крайне неблагоприятная, думаю, решения будут приниматься прямо накануне 1 сентября», — отметил депутат.

Что войдёт в бесплатные завтраки для младшеклассников

С 1 сентября вступает в силу закон, по которому ученики младших классов в государственных и муниципальных школах будут получать горячее питание. Если ребёнок учится в первую смену,

ему приготовят завтрак, если во вторую — обед, это установлено СанПиНом, который утвердил к этому закону. Там же можно прочесть, какие блюда могут предложить ребёнку. В завтрак должны входить хлеб, напиток и горячее блюдо, например, отварная кукуруза и омлет или мясные биточки с макаронами.

которого стал президент России Владимир Путин. Документ тоже вступает в силу с 1 сентября. По нему во всех школах должны будут разработать рабочую программу воспитания и календарный план воспитательной работы, взяв за образец примерные программы. К работе при желании смогут подключиться

бережное отношение к культурному наследию и традициям многонационального народа России, природе и окружающей среде.

У учителей уже появились мысли, как это можно реализовать на практике. На Всероссийском молодёжном образовательном форуме «Территория смыслов» глава Ко-

Ростовской области, в городе Таганроге. И я знаю каждую улицу в своём городе и горжусь своими соотечественниками. А это Антон Павлович Чехов, это Фаина Раневская», — рассказала сенатор на форуме. Также, по её мнению, важно, что в разработке воспитательных программ смогут принять участие родители.

Антинаркотические проверки проведут по новой методике

В этом году традиционно пройдут профилактические осмотры учеников старше 13 лет. Их устраивают, чтобы выявить употребление детьми наркотиков, но не во всех школах сразу, а в тех, которые определяют региональные власти в сфере медицины и образования.

Сам осмотр будет проходить так же, как и раньше. Его проводят, если на это согласятся родители ребёнка младше 15 лет или сам ученик, достигший этого возраста. На осмотр дети приходят в медицинскую организацию, где с ними беседуют о вреде наркотиков, осматривают, берут у них пробы мочи.

При этом с начала учебного года по новому приказу Минздрава изменится методика исследований. Анализ должны будут провести в течение двух часов после того, как взяли пробу, и обязательно проверить её на девять групп наркотических и психотропных веществ. Кроме этого, если психиатр-нарколог выявит хотя бы три признака, что у ребёнка есть зависимость, пробы отправят на дополнительный анализ даже в том случае, если предварительное исследование не выявило наличия запрещённых веществ в моче.

После того, как исследование завершат, их результаты разъяснят родителям ученика или ему самому, если ему уже есть 15. Если в организме ребёнка обнаружат запрещённые вещества, врач, заручившись письменным согласием ребёнка или его родителя, выдаст направление в наркодиспансер.

Источник: <https://www.pnp.ru>



Еду для учеников с 1 по 4 класс будут оплачивать за счёт бюджетов разного уровня. Субсидии на питание детей уже выделили всем регионам, сообщили в Минпросвещения 20 августа.

Но начать бесплатно кормить детей горячим смогут только в тех школах, в которых есть нужная инфраструктура, в первую очередь, пищеблок. В 58 регионах страны готовы обеспечить питание младшеклассников все школы, а в остальных регионах — 75 процентов школ, сообщил премьер-министр Михаил Мишустин на совещании у Президента. Оснастить всем необходимым для горячего питания детей оставшиеся школы должны до 1 сентября 2023 года.

Что ждёт от воспитательных программ

На последних заседаниях осенней сессии Госдумы и Совет Федерации приняли закон о воспитании, автором

советы обучающихся, советы родителей и представительные органы обучающихся, если такие есть. К 1 сентября 2021 года планы должны быть готовы.

Примерное направление, что нужно прививать ученикам, дано в самом законе. Воспитание должно быть направлено на развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации учеников на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил поведения в интересах человека, семьи, общества и государства. Кроме этого, воспитание будет заключаться в том, чтобы сформировать у учеников чувство патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, а также взаимное уважение,

митета Совета Федерации по социальной политике Инна Святенко попросила молодых педагогов поделиться своим опытом. Ни один из них не сказал, что нужно посадить детей за парты и рассказывать им, как важно быть патриотом. В основном ставку делают на вовлечение учеников в активные занятия. Например, Светлана из Оренбурга рассказала о квесте «На безымянной высоте», посвящённом Великой Отечественной войне, который проводили вместе с поисковыми отрядами и волонтерами-медиками. После программы гораздо больше детей стали интересоваться историей войны, в том числе тем, кто и как воевал в их семьях.

По мнению Инны Святенко, одним из главных направлений должно стать краеведение, потому что патриотическое воспитание невозможно без понимания своей малой родины. «Я родилась в

